



激活辖区资源 共建“鼎治空间” 银行大厅变身“社区共治场景”

幸福厨房、川菜基金会、儿童乐趣角、茶歇室、舞蹈室……原本是银行的“业务大厅”现在升级成为社区“共治场景”，在银行内就能办理社区的各项业务。近日，记者走进成都市金牛区茶店子街道锦城社区，坐落于哈尔滨银行一楼的“鼎治空间”已然打造完毕。作为拓展社企共驻共建的强力助推器，“鼎治空间”在哈尔滨银行的落地生根，与成都市幸福美好生活十大工程紧密贴合，同时也构成了“功能延伸、集成便捷”的生活场景。

打造社区共享空间 是党群阵地也是办事大厅

“这里既是党群阵地，也是居民客厅，还是银行和社区的办事大厅，大家不仅能在这里办理相关业务，还能在此享受社区生活的乐趣，与邻里建立友好情谊。”锦城社区党委书记韦霞表示。提起“鼎治空间”的建立初衷，还要追溯到锦城社区的历史问题。韦霞介绍说：“社区的高龄老人、残疾人、低保户、失独老人和退役军人人数众多，以前每天有源源不断的人到社区党群服务中心办理



儿童乐趣角。



“幸福厨房”。

各种事务。然而，社区办公地楼梯陡峭，室内各种硬件设施老旧，前来办事的居民们频频提出意见。”本着打造“温馨、便捷、舒适的亲民化服务场景”的理念，“鼎治空间”应运而生。

值得一提的是，“鼎治空间”创新建立了“幸福厨房”，为辖区居民们提供丰富多彩的文体活动场地。“厨房”内不仅有桌椅板凳、锅碗瓢盆，还贴心地为居民们准备了烘焙烤箱。据悉，幸福厨房亦是无烟厨房，虽然现在还未正式投入使用，但今后将通过社企联动的方式，开展多类趣味活动；茶歇室则是打造了一个供居民们休息、闲聊的场地，居民们可

以在此品茶交友，或是开展茶文化活动；“儿童乐趣角”除了供小朋友们玩耍外，还能激活辖区教育资源，开展公益早教、亲子游戏等儿童福利活动。

激活资源示范推进 搭建商居共治平台

“我在旁边办证，我家小小孩儿就去儿童乐趣角玩耍，大家都轻松了不少。”社区居民刘女士表示。“旁

边的茶歇室里，大家还可以品茶读书，聊点育儿经，在家门口就能拥有丰富的生活。”中国电科29所退休丁区三党支部书记伍兴成也是社企共驻共建的受益者，他感叹道：“以前办理业务还要去社区排长队，现在到银行也能很快解决自己的各项需求，更重要的是，鼎治空间内还有许多新打造的共治新场景。”

银行与社区联动共建，形成了“资源共享、优势互补、合作共赢”的共建格局。“鼎治空间”既是社区党群服务空间，也是银行引流场景。而这样的共建单位在锦城社区还有很多：成都乐家家庭医生集团、四川川味二十四瓶餐饮管理有限公司、四川扶贫基金会、锦城社区“月乐惠”联盟……囊括了卫生健康、就业创业、社会保险、住房保障、社会救助、拥军优抚、尊老助残等多项民生服务。“我们将持续发展辖区共建单位，将‘鼎力政企社·共治新社区’的共建共享理念贯穿、吃透。”韦霞说。

韦霞介绍称，下一步，在街道指导下，社区将通过盘活辖区各项资源，激活这些“共享空间”，为政府、企业、商家、居民，搭建共同学习、相互交流的共治平台，提升公共服务，促进本土力量链接。

华西社区传媒记者 胡慧媛
摄影报道

聚共建共治力量 社区启动迎春集市

2月25日下午，成都市锦江区三圣街道白桦林路社区在蓝润锦江春天小区，开展了“白桦邻里大联欢”迎春集市暨“白桦邻里·智育家园”社区营造项目启动仪式。据悉，此次活动是在社区党委的指导下，由小区党支部牵头组织党员、志愿者、热心居民、小区物业，以及相关共建企业的力量，一同为居民送上温暖的服务。

伴随着锦江春天老年文体队的精彩舞蹈“中国梦”，正式拉开了此次活动的序幕。在一片欢声笑语中，白桦林路社区书记许原浩宣布将在小区设立党群活动室与志愿者之家，欢迎小区居民一起共同打造自己的归属感，得到了居民们的掌声与点赞。

“火树银花合，星桥铁锁开。暗尘随马去，明月逐人来……”春天里亲子志愿服务队的两位小朋友，为居民带来了国学经典“正月十五”的吟诵，以及极具传统文化特色的中国舞“放灯行”，受到现



亲子市集。

场家长孩子们的喜爱。

乡邻，是和谐的基石，睦邻，是幸福的源泉。期间，白桦林路社区党委进行了“春风十里，不如有你”党群榜样答谢会，为小区自治工作者、党支部和物业先进进行表彰，感谢他们对社区工作的贡献与支持，并为他们送上迎春大礼包。

最后，现场启动了“白桦邻里大联欢”迎春集市，分别设置了亲子成长区和邻里共享区。在亲子成长区内的“春天里”儿童跳蚤市场，16位小摊主带来儿童绘本、玩具等各类物品，以“低价义卖”或免费赠的方式，送给需要的孩子，培养了孩子们的爱心。同时，共建企业提供了专业

的美育指导，为孩子们带来了“手工灯笼水粉画”“沙画”“手工拼灯笼”等体验活动。而在邻里共享区，党员摄影志愿者为大家拍摄欢乐全家福，留存下居民们幸福的模样。

近1小时的迎春集市，无论是老人还是孩子都乐于参与其中，还有一些居民主动报名加入到小区共建队伍之中。“社区希望通过这次活动，整合辖区的共建资源，培育骨干志愿者，建设社区公共文化新场景，提升居民幸福感，实施社区制定推进、邻里和谐的双重营造。”许原浩表示，相信在不久的将来，小区共建共治共享力量会越来越汇聚，邻里关系会更加和谐。

华西社区传媒记者 高昊焜
社区供图

资讯

东方红欣和平衡FOF正在发行

人人都说选股难，现在选基金似乎更难！找到“优秀的基金管理人管理的好基金”，需要专业人士。FOF基金不仅解决了投资者筛选基金的难题，更为重要的是通过配置不同基金产品帮助投资者进行合理的资产配置。东方红资产管理2月22日至3月5日正在发行一只FOF产品——东方红欣和平衡配置两年持有期混合型基金中基金(FOF)，旨在优化大类资产配置结构、精选优质基金标的，帮助投资者在较低波动下追求更高的收益。

(投资有风险，选择需谨慎)



封面新闻APP